
 
  

 

 

 

DATI IDENTIFICATIVI DELL’AGGIORNAMENTO 
 

Applicativo: GISPAGHE 

Versione: 24.03.2c00 

Tipo Versione Aggiornamento 

Data di rilascio: 04.07.2024 

Gentile cliente, 
La informiamo che è disponibile un aggiornamento GIS PAGHE. 
Da GIS Start Web: cliccare sull’icona di visualizzazione aggiornamenti 
e scaricare l’aggiornamento (operazione automatica se attivo il 
download manager) 
Dal sito Ranocchi: accedere all’area riservata del sito 
http://www.ranocchi.it ed effettuare il download del file di 
Aggiornamento 24.03.2c00 (Aggiornamenti software\2024\GIS 
PAGHE - Gis Paghe 24.03.2c00 Aggiornamento 24.03.2c00 ) 

 

COMPATIBILITA’ E INSTALLAZIONE 
 

GIS PAGHE 24.03.1c01 

GIS PARCELLAZIONE  

GIS ANTIRICICLAGGIO  

GIS CONTABILITA’  

GIS 770  

GIS BASE APPLICATIVI 24.00.03.00/A 
 

L’installazione dell’applicativo è identica per tutti i tipi di server (LINUX o WINDOWS) e può essere eseguita da un 
qualsiasi client in cui è presente l’applicativo GISPAGHE.  
Per effettuare l’installazione dell’aggiornamento eseguire le seguenti operazioni 
Da Gis Start Web: 

1. nella sezione AGGIORNAMENTI cliccare sull'icona di download per scaricare l'aggiornamento  
2. una volta scaricato cliccare sull'icona verde per installare l’aggiornamento  

 Dal sito Ranocchi: 
1. Effettuare il download del file GISPAGHE_Agg_2432c0_fsetup0 dall’area riservata del sito ranocchi.it 
2. Salvare il file in una qualsiasi cartella di un client in cui è presente la procedura GISPAGHE 
3. Eseguire il file con un doppio click del mouse 
4. Selezionare il nome del server o locale  
5. Selezionare la sigla da aggiornare 
6. Selezionare il tasto installa per procedere con l’aggiornamento 

 

 

AVVERTENZE 

 

La presente release contiene l’allineamento dei programmi di prelievo per il modello 770/2024. I 
programmi per la gestione del nuovo modello 770 verranno inviati l’ 11 Luglio 2024. 
 
La presente release contiene: 

- Messaggio numero 2382 del 26-06-2024: tipo lavoratore “IA”. 

- Implementazioni e correzioni varie.  

Sul sito del Ministero del lavoro, sezione pubblicità legale, è pubblicato il Decreto del Ministero del Lavoro 
di concerto con il Ministero per la famiglia, la natalità e le pari opportunità del 2 luglio 2024, che 
all’articolo 1 prevede: 
Articolo 1 (Termine per la presentazione del rapporto biennale)  
Il termine per la presentazione del rapporto biennale, di cui all’articolo 4, comma 1, del decreto del 
Ministro del lavoro e delle politiche sociali, di concerto con il Ministro per le pari opportunità e la famiglia 
del 3 giugno 2024, è fissato al 20 settembre 2024 limitatamente al rapporto riferito al biennio 2022-
2023”. 
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TABELLE CONTRIBUTIVE/ASSICURATIVE 

Inps 

• Settore contributivo Cooperative industria 3A – Cod. 10300 tab. 134  

Corretta aliquota Aspi per Op./Imp. L. 56/87 indicando 1,61% in luogo di 0,67%.                

Casse Edile 

• Cassa edile di Modena – Cod. 6740 – 6741 – 6742 – 6746  

Aggiornati contributi da 06/2024.   

Enti  

• Editoria: pubbl. full-time FNSI-FIEG c/dip – Cod. 6041  

Creata nuova tabella contributiva per contributo malattia Casagit solo c/dipendente per pubblicisti 
full-time contratto FNSI-FIEG c/dip. 

Fondi 

              Nessun aggiornamento. 

Inail 

              Nessun aggiornamento.               
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TABELLE FISCALI  

Addizionali  

• Variazioni aliquote addizionali comunali al 02.07.2024. 
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RINNOVI CONTRATTUALI 

Pubblici esercizi e ristorazione collettiva FIPE: 

- 900041 – Pubblici esercizi FIPE 

- 900042 – Pubblici esercizi minori FIPE 

- 900208 – Turismo sale bingo FIPE 

- 900217 – Ristorazione collettiva FIPE 

- 900251 – Stabilimenti balneari FIPE 

- 900293 – Stabilimenti balneari 3 e 4 cat. FIPE 

Accordo integrativo 26/06/2024. Le parti con la predisposizione delle tabelle retributive relative all’ipotesi di 
accordo 05/06/2024 hanno modificato di alcuni centesimi le retribuzioni a partire dalla decorrenza 
01/06/2025 e pubblicato il compenso orario per il personale extra dal 01/06/2024. N.B. Esclusivamente per 
i lavoratori extra nel caso siano già stati elaborati i cedolini di giugno sarà necessario ricalcolarli.  

900153 – Metalmeccanica cooperative    

Verbale di incontro 17/06/2024. Rinnovo parte economica. N.B. Il contratto aggiornato è già stato pubblicato 
il 21/06/2024. 

900232 – Agricoltura c/terzisti 

Accordo 19/06/2024. Rinnovo contrattuale. N.B. Con la presente release non sono stati aggiornati gli importi 
dei minimi retributivi da 01/06/2024 poiché l’accordo fornisce solo gli importi aumentati per il livello 3 da 
riparametrare; le Parti si riservano di redigere le tabelle dei nuovi minimi conglobati successivamente. Non 
appena verranno diffuse le tabelle retributive si provvederà alla pubblicazione del contratto. 
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ADEGUAMENTI DATI CONTRATTUALI 

900245 – Alimentari non artigiane fino 15 dipendenti 

Corrette le date delle decorrenze retributive, nel cedolino di giugno veniva erroneamente applicata la 
retribuzione valida dal 01/11/2024 in luogo di quella attualmente prevista. N.B. Nel caso in cui i cedolini di 
giugno fossero già stati elaborati sarà necessario ricalcolarli. N.B. Il contratto aggiornato è già stato pubblicato 
il 01/07/2024.  
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REVISIONE PROGRAMMI 

Messaggio numero 2382 del 26-06-2024: tipo lavoratore “IA” 

Con il messaggio INPS in trattazione l’Istituto ha introdotto una specifica codifica con riferimento ai 
dipendenti assunti con contratto di lavoro intermittente. 
 
Più precisamente in riferimento ai lavoratori intermittenti identificati con il codice tipo contribuzione “G0” e 
“H0” alle dipendenze dei datori di lavoro  (aventi alle dipendenze personale adibito a un’attività compresa 
tra quelle proprie dei pubblici esercizi)  è stato istituito il nuovo codice tipo lavoratore “IA”, avente il 
significato “Lavoratore intermittente addetto ai pubblici esercizi per i quali è dovuto il contributo 
aggiuntivo di Malattia dello 0,77%”, da esporre all’interno della sezione <PosContributiva> del flusso 
Uniemens.   
 
Per i suddetti lavoratori è dovuto anche “l’ordinario contributo di malattia”, determinato nella misura 
prevista per gli altri lavoratori occupati. 
  
Tanto premesso, con la versione 19.05.0c00 del 17.10.2019 nei settori contributivi 70100 – 70200 – 73100 
Commercio cuaf intera e ridotta e Terziario attività varie (Commercio e Terziario nel caso di attività annesse 
ai pubblici esercizi) è stata inserita nei settori contributivi indicati la voce contributiva 900100 per il calcolo 
del contributo aggiuntivo di malattia 0,77% che viene calcolato, per la generalità dei dipendenti adibiti ai 
pubblici esercizi, se in anagrafica, folder 3 contributi, campo “Tipo agevolazione” è presente il codice 
agevolazione 90.               
 
Poiché per i lavoratori intermittenti il campo “Tipo agevolazione” contiene già le informazioni utili a gestire 
il tipo contribuzione (G0 e H0), per questi lavoratori, al fine di applicare tale contributo aggiuntivo il 
programma testa la presenza del codice “IA” indicato nel campo “Tipo lavoratore”. 
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Si noti infatti la presenza della voce contributiva 900100 per il contributo malattia pari a 0,77 nella sezione 
visualizzabile eseguendo il tasto funzione F6, nel campo relativo alla tabella contributiva INPS. 
Nel calcolo del cedolino, più precisamente nella lente “Totale contributi”, i contributi di malattia (ordinario 
ed aggiuntivo) vengono esposti in un unico rigo, con il totale della contribuzione. 
In questo esempio 
Contributo ordinario: 2,44% 
Contributo aggiuntivo: 0,77% 
Totale: 3,21% 
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Nei settori contributivi diversi da quelli sopra menzionati  (pubblici esercizi - 71600,71700, 71800, 71900; 
mense aziendali 72601…etc…etc..) il contributo di malattia totale è già pari a 3,21 %. 

 
A prescindere dal settore contributivo a cui appartiene l’azienda, sarà comunque a cura dell’utente indicare 
il codice “IA” nel campo “Tipo lavoratore”, per i lavoratori adibiti ai pubblici esercizi. 
 
A tale fine è stata implementata una Utility – UT072024, la quale consente di impostare per tutti i dipendenti 
intermittenti di una ditta (con codice tipo agevolazione 200 e 201), il codice IA. 
 
Sarà pertanto compito dell’utente selezionare i casi in cui eseguire l’utility predetta o agire manualmente e 
peculiarmente indicando  il codice IA in anagrafica dipendente, nel campo preposto. 
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IMPLEMENTAZIONI  

Gestione Eventi (EVENTI – TK GIS25250) 

In presenza di riposi orari lavoratore disabile L.104 (Tipo Evento QB5) dalla presente release il programma 
implementa automaticamente, nel campo preposto, il codice fiscale del dipendente disabile, per cui si 
gestisce tale evento. 
Inoltre, per alcuni eventi (PG1 - PG3 - PE0 - TA1 - PD0) si è perfezionato il prelievo dei codici fiscali. 
 
 

CORREZIONI ANOMALIE 

Utility gennaio 2023 e 2024 (UT012023 e Ut012024 – TK GIS27826) 

Relativamente al calcolo che viene eseguito tutti i mesi per l'erogazione dell'esonero di cui alle utility in 
oggetto, il programma controllava mese per mese il massimale dei contributi agevolabili (la somma delle 
contribuzioni datoriali al netto del contributo naspi, dello 0,20…etc…etc..) 
 
Tuttavia l'INPS, sebbene esista una istanza approvata, effettua un altro controllo mensile circa l’importo 
massimo che è possibile conguagliare, e tale massimale è pari all'1% dei contributi agevolabili totali del mese 
in elaborazione. 
Il programma è stato modificato (con il predetto controllo dell’1%) a partire dal mese di Giugno 2024, al fine 
di non modificare gli importi già calcolati. Pertanto dopo l’installazione della presente release è necessario 
eseguire il comando AGGAZI del mese di giugno (se già elaborato), per le aziende che usufruiscono di tale 
esonero. 

Gestione UniEmens (GUEMENS – TK GIS27553) 

In presenza di premio detassato e decontribuito in un cedolino di dipendente a tempo determinato con Tipo 
assunzione Uniemens 1R (Assunzione a seguito rinnovo prec. rapp.det.), il programma esponeva il codice 
M701 (Incremento contributo addizionale NASPI 1^rinnovo) con un importo negativo e riportava nella 
sezione Dati particolari della denuncia Uniemens individuale, gli importi raddoppiati (rispetto a quanto 
calcolato nel cedolino) di Imponibile premio decontribuito e di Contributi premio decontribuito. 
Corretto con la presente release, per cui in presenza di tale errore il file Uniemens deve essere rigenerato. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


